

Ne v každé zemi je svátek Dušiček smutnou událostí

Podzim se již nějakou dobu hlásí o slovo a společně s ním přichází na první pohled pošmourný, avšak velmi významný svátek - památka zesnulých neboli Dušičky. Ty s sebou nesou také mnohé zvyky a tradice. A jak už tomu bývá, památka zesnulých se v každé části světa slaví trochu jiným způsobem.

- Česká Republika - památka zesnulých

V české republice se Dušičky slaví 2. listopadu a považují se za svátek, který je spojován s hlubokou úctou. Oslavujeme ho zejména tím, že se vydáváme na hřbitov, kde očišťujeme hroby a následně je zdobíme různými věnci, květinami a zapálenou svíčkou. Společně si pak připomeneme své zesulé tichou vzpomínkou.

Pojďme společně vytvořit dušičkovou dekoraci, kterou poté můžeš s rodiči odnést na hřbitov a zavzpomínat na vaše nejbližší, kteří již nejsou s vámi.

CÍL

- Rozvoj fantazie a estetického cítění, rozvoj empatie

CO BUDEŠ POTŘEBOVAT?

- květník, trochu zeminy, různé druhy větviček jehličnanů, šípky, šišky, podzimní plody (kaštany, žaludy atd.), další dekorace dle libosti



Zdroj: vlastní

POSTUP

Vezmi si květináč a dej do něj tolik zeminy, aby byl plný až po okraj. Poté popros rodiče, aby ti pomohli zkrátit větvičky a zapíchej je do připraveného květináče. Stejně postupuj i s ostatními dekoracemi. Zapichuj je tak, jak se ti to bude líbit. Jakmile budeš mít hotovo, vyprav se s rodiči na hřbitov a dekorací společně ozdobte hrob vašich blízkých.



Zdroj: vlastní

- Mexiko - Dia de Los Muertos

V Mexiku se tento svátek slaví od 31. října a trvá 3 dny, až do 2. listopadu. Jedná se o svátek plný barev, smíchu, květin a místního tradičního jídla a pití. Tradičně se zapalují svíčky. Mexičtí lidé považují toto období za čas, kdy se k nim duše blízkých vrací, a chtějí je náležitě uvítat a pohostit. Celé je to krásně vidět v animované pohádce Coco.

Odkaz na pohádku:

https://online2.sktorrent.eu/media/videos//h264/7656_720p.mp4

Zkus poprosit rodiče, jestli by ti pohádku mohli pustit a společně se na ni podívat. Pohádka ti může být inspirací na vytvoření masky kostlivce používané na oslavě Dia de Los Muertos v Mexiku, kterou si teď můžeš vyrobit, a na chvíli si zažít roli Miguela z pohádky.

CÍL

- Rozvoj jemné motoriky, koordinace oko/ruka, rozvoj fantazie, soustředění na činnost

CO BUDEŠ POTŘEBOVAT?

- Vytisknutou šablonu (viz další strana) nejlépe na tvrdším papíru, pastelky, nůžky, kloboukovou gumu dle obvodu hlavy

POSTUP

Vybarvi šablonu dle své fantazie a snaž se pokud možno co nejméně přetahovat. Potom šablonu vystřižni podél vnější linie a popros rodiče, aby ti pomohli s vystřihnutím očí a přiděláním gumičky.

